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Anfrage

Bearbeitung: Christine Vitzthum (E-Mail: vitzthum@spdfraktion-luebeck.de Telefon: 122-1036)

AM Ulrich Pluschkell (SPD): Bahnhaltepunkt Moisling
Beratungsfolge:

Datum Gremium Status Zustandigkeit
16.04.2018 Bauausschuss Offentlich zur Entscheidung
Anfrage:

In der Anlage befindet sich die Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage der MdL
Kerstin Metzner und Wolfgang Baasch bezlglich des Bahnhaltepunktes Libeck-Moisling.
Darauf basierend stelle ich folgende Fragen an die Bauverwaltung:

1. Welche Planungen gibt es fur den Haltepunkt Moisling von Seiten der Hansestadt
Libeck?

2. Gibt es ein konkretes Konzept flir die Bebauung (Bahnhofsumfeld und Neue Mitte
Moisling)? Ist hierfur ein B-Plan in Vorbereitung?

3. Wie weit sind die Planungen des Bahnhofsumfeldes (Zuwegungen, Parkplatze, Bus-
verknlipfung, Larmschutz)?

4. Wie ist die Einschatzung der Planungen seitens der ,Sozialen Stadt Moisling“?

Begriindung:

Anlagen :
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Kleine Anfrage
der Abgeordneten Kerstin Metzner (SPD) und Wolfgang Baasch (SPD)

und
Antwort

der Landesregierung — Ministerium fir Wirtschaft, Verkehr, Arbeit, Technologie
und Tourismus

"Stand der Planungen Bahnhaltepunkt Liibeck-Moisling”

Vorbemerkung der Fragestellerin:

Im Umdruck 19/593 sind die Antworten der Landesre ierun? zu den Nachfragen im
Finanzausschussg vom 17.01.2018 zum Entwurf des Einzelplans 06 aufgefihrt. Zu
0614.03.881 10 ,OPNV-MaRnahmen" wurde angemerkt, dass die MaBnahme
Lubeck-Moisling in Planung ist.

1. In welchem konkreten Planungsstand befindet sich die Manahme ,Bahnhal-
tepunkt Libeck-Moisling*?

Antwort:

Die DB Station&Service AG hat eine verkehrliche Aufgabenstellung erstellt,
die die Grundlage fir die weitere Planung darstellt, d.h. der Neubau der Ver-
kehrsstation ist vorgesehen, einschlieBlich Anforderungen an die Barrierefrei-
heit, Wetterschutz und Zuwegung.

2. Sind Haushaltsmittel im Landeshaushalt fiir die weiteren Planungen fir 2018
und die Folgejahre eingestellt bzw. vorgesehen?

Antwort:

Das Projekt ist Bestandteil der sich derzeit in Abstimmung befindlichen ,Rah-
men- und Finanzierungsvereinbarung Uber die Planung und Realisierung von
qualitatsverbessernden MaBnahmen an Verkehrsstationen der DB Stati-
on&Service AG fur den SPNV in Schleswig-Holstein“ und ist in der mittelfristi-
gen Finanzplanung des Landes berlcksichtigt.
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3. Wann sollen die Arbeiten am Bahnhaltepunkt beginnen?

Antwort:
Voraussichtlich - einen reibungslosen Planungsprozess vorausgesetzt - wird
mit den Bauarbeiten 2020/2021 begonnen.

4. Wie sieht der aktuelle Zeitplan der Landesregierung bis zur Inbetriebnahme
des Bahnhaltepunktes aus?

Antwort:

Die Planung sollte - so lange nicht unvorhergesehene Einspriiche Dritter den
Planungsprozess verzégern - bis 2020 abgeschlossen sein, die Realisierung
anschlieBend unmittelbar herbeigefiihrt werden.

5. Welche konkreten Abstimmungen mit der Hansestadt Libeck zur Gestaltung
der Infrastruktur am Bahnhaltepunkt Libeck-Moisling gibt es bereits?

Antwort:

Die Hansestadt Libeck hat ein groBes Interesse, den Stadtteil Liibeck-
Moisling weiter zu entwickeln, beispielsweise durch das Programm Soziale
Stadt. Die kommunalen Plane sehen die Verkehrsstation als Bestandteil der
zu entwickelnden ,Neuen Mitte Moisling“, in dessen Rahmen in direkter Nach-
barschaft zum Haltepunkt etwa neue Einkaufsmdglichkeiten, Dienstleistungen,
Raume fur Bildung und Begegnung entstehen sollen. Die Planungen sind da-
her miteinander zu harmonisieren. Hierzu besteht bereits ein Austausch zwi-
schen NAH.SH und der Hansestadt Liibeck.

6. Welche nachsten Schritte sind mit der Hansestadt Liibeck vereinbart?

Antwort:
Die Erkenntnisse aus der noch zu erstellenden Vorplanung seitens der DB
Station&Service AG sind zeitnah mit der Hansestadt Libeck abzustimmen.

7. Wie ist der Sachstand zum Bahnhaltepunkt Liibeck-Moisling bei NAH.SH?

Antwort:
Siehe Antwort zu Frage 2

8. Zu welchem Zeitpunkt sieht NAH.SH die Inbetriebnahme des Bahnhaltepunk-
tes Lubeck-Moisling vor?

Antwort: ;
Ziel ist die Inbetriebnahme der neuen Verkehrsstation Liibeck-Moisling spates-
tens zum Fahrplanwechsel 12/2022. ‘
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